

新春贺词

2024年2月10日
中共大丰区委 大丰区人民政府

同志们，朋友们：

律回春渐，新元肇启。在这万家团圆、辞旧迎新的美好时刻，区委、区政府向全区人民，向仍然坚守一线的干部职工，向在外打拼的大丰游子，向关心和支持大丰发展的社会各界人士，致以新春的问候和美好的祝福！

刚刚过去的2023年，对大丰而言，是极不寻常的一年。这一年，习近平总书记一次参加江苏代表团审议、两次亲临江苏考察，12月总书记到盐城考察并作出重要指示，让我们备受鼓舞、倍感振奋。2023年，对大丰而言，也是殊为不易的一年。面对多重超预期风险挑战，全区上下不畏难、勇担当、敢攀登，书写了大丰人民不负时代的华彩篇章，彰显了大丰坚韧不拔的城市风骨！

这一年，我们用“忠诚”诠释了共产党人的初心和使命。坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，扎实开展学习贯彻

习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，学思想、强党性、重实践、建新功，把主题教育激发出来的干劲，转化为推动发展、造福人民的澎湃动力，理论学习热情高涨，“四下基层”蔚然成风，通过开展区级层面专项整治，增加了优质医疗资源供给，增强了基层党组织带领群众增收致富的能力，让人民群众获得了实实在在的获得感，党员干部的作风更实了，老百姓脸上的笑容更多了，党群干群关系也更融洽了，全区上下斗志昂扬、正气充盈！

这一年，我们用“实干”收获了高质量发展的累累硕果。面对市场需求不足、主要工业产品价格下降等多重挑战，我们用担当破解难题，用实干打开局面，心无旁骛干工作，全区全口径工业实开票销售突破1700亿元，培育开票销售超10亿元企业23家，新增纳税超千万元工业企业15家，总数达63家，标注了大丰工业经济新高度；大力开展招商引资、项目推进、技改扩

能三大百日攻坚行动，突破了国电投吉电绿氢、岚泽绿色甲醇2个百亿级项目；长三角一体化产业发展基地建设连续三年被写入省政府工作报告，大丰港国际合作（外资）绿色低碳产业园、大丰港区粮食（食品）加工物流产业园等重大载体加快建设，大丰高质量发展迸发出满格活力、蓬勃生机！

这一年，我们用“真情”托起了人民群众对美好生活的向往。坚持政府过“紧日子”，让群众过“好日子”，用心用情解决群众急难愁盼。始终把稳就业、保就业作为最大的民生，全区新增城镇就业8000人，全体居民人均可支配收入达42617元，同比增长5.9%；改造提升老旧小区，路口增设遮阳挡雨棚，新建改建口袋公园，用点滴细节提升城市温度；常新路中小学、吾悦幼儿园正式启用，增加学位5760个；中山医院苏北健康管理中心附属医院开门试运转，大丰老百姓在“家门口”享受到上海的优质医疗服务；统筹

富民强村和人居环境整治提升，探索总结出的手工经济、庭院经济、辅房经济等六种富民增收模式在全省推广。特别让我们铭记在心的，是“8·13”龙卷风自然灾害发生后，各级各部门迅速集结、共战灾情，社会各界守望相助、捐款捐物，用“大丰效率”和“大丰温度”汇聚起众志成城、同舟共济的强大合力！

平凡铸就伟大，英雄来自人民。从走村入户的基层干部，到坚守岗位的产业工人；从守护平安的人民警察，到救死扶伤的白衣天使；从清晨忙碌的环卫工人，到深夜奔波的外卖“小哥”……在中国式现代化大丰新实践中，镌刻着每一个大丰人奋斗的身影，凝结着每一个大丰人勤劳的汗水。在这里向大家真诚地道一声：辛苦了！

时光不恋过往，孜孜以搏来时。今年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年；今年也是甲辰龙年，上一个龙年恰逢党的十八

大召开，以习近平同志为核心的党中央继往开来，开启了中国特色社会主义新时代。“龙”是中华民族传统象征，寓意吉祥、腾飞、兴旺，今年又迎来了一个龙年，大丰发展必将厚积薄发、蒸蒸日上！

同志们、朋友们，长三角一体化、江苏沿海开发是我们的最大机遇，绿色能源、现代农业、美丽生态是我们的最大优势，把机遇优势转化为发展胜势，需要全体大丰儿女去奋斗、去拼搏！让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以总书记来盐城考察为强大动力，发扬不怕困难、不畏艰险、勇于斗争、敢于胜利的精神，在全市擦亮“三张名片”中争第一、勇当排头兵，全省高质量发展板块竞争“第一方阵”迈进，用汗水浇灌收获，以实干笃定前行，以优异成绩向共和国75周年华诞献礼！

祝福伟大祖国繁荣富强、国泰民安！
祝愿全区人民阖家欢乐、幸福安康！

李志军检查文旅安全工作时强调 强化各项服务保障工作 提供优质文化产品供给 确保春节假日欢乐祥和平安

本报讯（记者 徐雪）2月9日，区委书记李志军带队检查文旅安全工作。他强调，要切实提高政治站位，强化底线思维，压紧压实责任，强化各项服务保障工作，努力提供优质文化产品供给，确保群众度过一个欢乐、祥和、平安的节日。区政协主席石根美参加。

春节假期开启，景区运行和安全保障工作将面临“大考”。主要风险点如何管控？高峰期交通如何保障？李志军来到荷兰花海，通过景区智慧旅游信息中心电子屏

幕详细了解交通运力组织、安全隐患排查、节日氛围营造等情况。他指出，节日期间，人流车流量多，安全生产工作压力倍增。要始终把游客安全放在首位，增强责任意识，强化底线思维，严格执行各项规章制度，全面排查治理消防、食品、设施设备等方面的隐患，确保景区旅游接待平稳有序。公安部门要提高政治站位，重点突出国道、省道、旅游景区等重要节点，全面加强道路交通安全风险防控、路面管控、源头管理和隐患排查，努

力杜绝各类安全事故发生，积极创造良好的交通环境。要加强景区日常安全生产管理，特别是节假日期间的安全保障工作，提前做好充足准备，完善应急预案，加强应急值守，增强指挥调度能力，做到安全责任到岗到人、安全监管不留死角，以更好的形象、更优的服务集聚人气、提高知名度，确保游客出行放心、玩得开心。

李志军强调，要始终绷紧安全生产这根弦，以高度的责任感、紧迫感，严格落实安全生产主体责任，从严从细做好安全保障各项工作。

要结合春节文化旅游活动安排，聚焦辖区内旅游景区、KTV娱乐场所、大型商超、电影院等人员密集场所，进一步加大隐患排查，确保文旅市场安全平稳有序运行。要发挥自身优势、立足群众需要，推动文旅事业深度融合，营造喜庆热烈、欢乐祥和的节日氛围，更好满足人民群众美好精神文化生活需要。

区领导李实业、侯晓飞、陶隰参加。



大红灯笼高高挂起，新年花境悄然上线，龙味景观妙趣横生……走在街头、景区，龙年春节的仪式感“拉满”，处处洋溢着一派喜庆祥和、平安和谐的节日气氛。
记者 牟昱霖 通讯员 曹金晶 摄

本报讯（通讯员 黄九兵 顾小云）龙年春节将至，江苏省财政厅致信感谢区财政局“务实笃行、担当尽责，为高质量完成全省惠民惠农财政补贴资金‘一卡通’系统发挥了重要作用”。信中高度评价和肯定了区财政局作为“一卡通”系统全省第一批试点单位，先行先试，提出有益建议、积累宝贵经验，为系统全面上线奠定坚实基础，作出了突出贡献。

惠民惠农财政补贴资金是党中央、国务院坚持以人民为中心的发展思想、不断保障和改善民生重要政策。“一卡通”系统是江苏省财政厅规范和加强惠民惠农财政补贴资金数字化管理，确保各项惠民惠农政策落地见效的重要举措。作为全省首批试点地区，区财政局高度重视，认真落实省厅决策部署，紧扣时间节点，精心组织实施，坚持“高标准、严要求、见成效”的目标，全力推进试点工作开展，全面完成“一卡通”系统建设工作并取得阶段性成效。

担当典型示范。区财政局领导重视、科室配合，未雨绸缪，积极参与了省财政厅的集中培训，储备知识、积累经验。从建立工作机制、加强制度建设、强化分工协作等方面形成合力，有效推动工作的开展。作为试点单位，结合我区多年来的一折通业务实践和信息技术优势，先后配合省财政厅完成“一卡通”系统的需求规格说明书编制、代发行遴选、发放流程探索、与第三方平台对接、系统功能完善和运行效率测试等工作，积极高效地完成试点任务。

扛起重担先锋。为了提升“一卡通”数字平台的适应性，解决系统运行初期存在的缺陷和问题，消除功能细节与实际工作需求之间的差距，区财政局抽调业务和技术骨干组成测试小组。一方面从软件的架构、系统流程、信息采集、软件模块功能等逐一进行演练测试，直至全流程贯通；另一方面，在软件技术层面，从系统菜单布局设计、页面运行效率、界面查询条件、系统取数的关联性、功能按钮的可用性等方面也进行了全面的应用测试。试点期间，先后向省财政厅提交软件技术和业务问题20多条，得到省财政厅及时采纳，极大地提升了软件可用性和适应性。

争做实施模范。坚持抢先争优，不拖后腿，第一时间组织工作部署、推进基础数据采集、财政银行账户联调、批量发放数据试运行、业务系统培训推广等工作。通过2023年全年紧张工作，完成平台搭建、操作培训、数据初始、补贴注册、发放申请等一系列工作，全面完成“一卡通”数字平台功能建设、流程贯通以及一体化对接，实现了“一卡通”数字平台部门间数据共享和跨层级、跨部门、跨业务的协同管理和服务，补贴直接兑付到人到户，完成“一张清单管制度”“一个平台管发放”的政策要求。

践行长效管理。为做好“一卡通”数字平台推广应用，确保持久见效，区财政局第一时间启动跨部门联合执行反馈机制，持续加强日常管理和监督检查，收集和解决平台应用问题反馈，跟踪和监测发放结果，有效的解决了平台初期出现的重点问题，完善相关的核心功能。与此同时，通过群众满意度了解，建议和意见收集等形式，把平台建设、政策执行和政府关爱送到基层和百姓手中，不断增强人民群众的获得感、幸福感。截至目前，全区累计完成惠民惠农财政补贴资金发放139个批次，46项补贴项目发放工作，惠及群众63.68万人次、发放补贴资金3.48亿元。成功的做法和先进经验得省财政厅的充分肯定和行业认可。被邀请参加省厅专题讨论3次；先后接待阜宁、盐都等同行学习交流20人次；我区惠民惠农财政补贴资金“一卡通”系统建设工作成为省财政厅“数字财政”建设的亮点工作；被邀参加全省惠民惠农财政补贴资金“一卡通”系统建设总结大会交流发言；近日，省财政厅又专门致信感谢区财政局。

深化财政改革 强化民生保障 区财政局惠民惠农财政补贴资金“一卡通”数字平台落地见效